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Розглядаючи інтерактивний зв'язок елементів моделі процесу управління 

підготовкою майбутніх менеджерів слід зазначити, що дослідники виділяють 

наступні стадії інтернаціоналізації міжнародного маркетингу в освіті, а саме 

місцеву, початкову, розвитку, росту, багатонаціональну. При цьому 

міжнародна маркетингова діяльність ґрунтується на використанні таких форм 

міжнародного маркетингу: імпортний, експортний зовнішньоекономічний, 

транснаціональний, мультирегіональний, глобальний [1]. При цьому 

зазначалосяо, що стратегія міжнародного маркетингу в освіті повинна 

враховувати спільні та відмінні риси внутрішнього та міжнародного 

маркетингу, а також еволюцію міжнародного маркетингу, що проходить три 

основні стадії: внутрішній → експортний → міжнародний стадії маркетингу. 

Сама специфіка міжнародного маркетингу полягає у його відмінностях від 

внутрішнього маркетингу: внутрішній маркетинг передбачає маркетингову 

діяльність, націлену на внутрішній (основний для освітньої організації) ринок, 

тоді як міжнародний маркетинг являє собою маркетингову діяльність закладу 

освіти за межами національних кордонів. 

Зазначимо деякі спільні риси міжнародного та внутрішнього маркетингу, 

які на думку науковців є наступними [2]: універсальність наукової концепції 

ринку і його елементів; єдиний склад факторів зовнішнього середовища; 

використовуються ті ж методи дослідження попиту, пропозиції, діяльності 

конкурентів, аналізу діяльності; єдині інструменти маркетингу, стратегії, ціни, 

реклами тощо; єдина мета. Серед відмінних рис міжнародного та внутрішнього 

маркетингу, як потрібно враховувати при формуванні стратегії маркетингу, це 

ті, що викликані специфікою ринків.  

Отже інтерактивний зв'язок елементів моделі процесу управління 

підготовкою майбутніх менеджерів на стратегічному рівні передбачає 

фокусування на проблемах міжнародного маркетингу та усвідомлення їх 

майбутніми фахівцями. На думку науковців стратегічний менеджмент об'єднує 
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такі основні функції як планування, організація, мотивація та контроль, і 

доповнюється постановкою мети, комунікацією та стимулюванням, що 

повинно враховуватися при підготовці фахівців. Важливість стратегічного 

менеджменту в міжнародному маркетингу посилюється з урахуванням ролі 

суб'єктивного фактора і ринкової специфіки управлінської середовища в 

сучасних умовах, що дозволяє дивитись на освітню організацію з точки зору 

довгострокової перспективи, а не лише на основі тимчасової вигоди чи 

швидких рішень. Це включає аналіз внутрішньої та зовнішньої ситуації, 

формулювання місії та цілей, розробку стратегічного плану, а також їх 

реалізацію та контроль за результатами.  

Критично важливим елементом для ефективного стратегічного управління 

та досягнення поставлених цілей є взаємозв'язок між стратегією та місією в 

освітніх організацій. Стратегічне передбачення обумовлює розробку 

специфічних довгострокових перспективних планів для досягнення цілей 

організації, вираховування потреб внутрішнього та міжнародного ринків, 

розвиток галузі та рівень конкуренції. Крім того інтерактивний взаємозв'язок 

між стратегією та місією освітньої організації є ключовим для її успішного 

стратегічного управління. Тож стратегія і місія взаємодіють, створюючи єдине 

бачення розвитку освітньої організації. Місія забезпечує фундамент і 

мотивацію для стратегії, в той час як стратегія пропонує конкретні шляхи 

реалізації місії. Важливо, щоб обидва елементи були узгоджені та спрямовані 

на одну мету, щоб уникнути конфліктів та забезпечити ефективне досягнення 

поставлених цілей. Окремим важливим інструментом стратегії внутрішнього та 

міжнародного маркетингу в освіті є інноваційність, наявність НДДКР, ОПІВ 

[3]. В статті розглянуті деякі аспекти міжнародного маркетингу в освіті з точки 

зору інтерактивного зв'язку елементів моделі процесу управління підготовкою 

майбутніх менеджерів. 
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